
Mustafa SEVİNÇ

     ONDALIK GÖSTERİMLERDE TOPLAMA VE ÇIKARMA İŞLEMİ PROBLEMLERİ

5.SINIF

ÖRNEK:

Buğra kuruyemişçiden 8,75 liralık fıstık ve 4,5 
liralık leblebi almıştır. Kuruyemişçi ye 20 lira 
veren Buğra, kaç lira para üstü alır?

ÇÖZÜM:
    8 , 7 5 
    4 , 5 0

 1 3 , 2 5

  2 0 , 0 0 
  1 3 , 2 5

  0 6 , 7 5  lira para üstü
 

SORU:

Aylin bir mağazadan 86,5 liraya kazak, 56,99 
liraya gömlek ve 78,69 liraya pantolon alıyor. 
Buna göre Aylin kasaya gelince kaç lira ödeme 
yapar?

SORU:

Manav Nuri 80 kg muzun, pazartesi günü 24,7 
kilogramını ve salı günü 39,9 kilogramını satmış-
tır. Buna göre Manav Nuri’ nin çarşamba günü 
satması için kaç kg muz kalmıştır?

SORU:

Berk’ e babası bayramda 90 lira harçlık vermiştir. 
Berk parasının 29,5 lirası ile bilgisayar oyunu ve 
15,7 lirası ile kitap almıştır. Buna göre Berk’ in 
yemek yemek için kaç lirası kalmıştır? 

SORU:

Bir giysi mağazasında kazak pantolondan 5,8 
lira daha ucuz ve kabanda kazaktan 63,75 lira 
daha pahalıdır.
Bu mağazada pantolon 74,35 lira ise kaban ve 
kazağın fiyatlarını bulunuz.

SORU:

Bir apartman dairesine ocak ayında 123,54 lira, 
şubat ayında 104,09 lira, mart ayında 98,75 lira 
ve nisan ayında da bir miktar elektrik faturası 
gelmiştir.
Bu apartmanın 4 aylık elektrik faturası toplamı 
420 lira ise bu daireye nisan ayında kaç lira elek-
trik faturası gelmiştir?



SORU:

Kamyon = 14,A lira

Bebek = B,9 lira

Yukarıda fiyatları verilen kamyon ve bebeği alan 
Yasemin, kasaya 24,4 lira ödemiştir. Buna göre 
A ile B yerine gelecek sayıların toplamı kaçtır?

SORU:

Bir çuval soğan 20 kilogramdır.

Soğancı Hayri pazartesi günü 45,8 kg ve salı 
günü 39,8 kg soğan satmıştır.

Soğancı Hayri’ nin 5 çuval soğan satması için 
çarşamba günü kaç kg soğan satmalıdır?

SORU:

87,5 kg olan Mustafa elindeki 3 koli ile asansöre 
bindiğinde en fazla 300 kg taşıyabilen asansör 
aşırı yüklendiği için hareket etmiyor.

Ama asansörden Mustafa inince koliler gideceği 
kata hareket ediyor.

Kolilerin iki tanesinin ağırlığı 27,8 kg ve 45,9 kg 
ise 3. kolinin ağırlığı kaç kilogramdır?  

SORU:

7,98 cm

13,52 cm

Şekildeki üçgenin çevresi 24,7 cm ise a kenarı 
kaç cm’dir?

a

SORU:

Ayva : 3,6 lira 

Armut : 4,4 lira

Elma : 2,8 lira

Portakal : 1,5 lira

Ayberk 18,3 lirası ile her üründen en az birer kilo 
almak koşulu ile en fazla kaç kg ürün alır?


